



POSUDEK BAKALÁŘSKÉ PRÁCE

Typ posudku: posudek oponenta práce

Autorka práce: Kateřina Tůmová

Název práce: Specifika situace otců samoživitelů ve srovnání se situací matek samoživitelek v ČR

Autor posudku: Mgr. Jitka Hošťálková

Věcný přínos práce: Bakalářská práce Kateřiny Tůmové se věnuje vysoce aktuální problematice samoživitelství, neboť v dnešní době tvoří samoživitelské rodiny asi pětinu ze všech rodin s dětmi. Autorka se navíc soustřeďuje na zatím málo probádanou oblast samoživitelství mužů.

Stanovení výzkumných otázek a jejich zodpovězení: Autorka si stanovila jako hlavní cíl porovnat vybrané oblasti samoživitelství na situaci matek samoživitelek a otců samoživitelů a na základě tohoto srovnání zjistit, jestli je mužské samoživitelství v porovnání s ženským samoživitelstvím v něčem specifické. Hlavní cíl autorka nečlení na dílčí cíle.

Autorka dále formuluje výzkumné otázky, které rámcově odpovídají hlavnímu cíli, avšak vhodné by bylo jejich provázání s cíli dílčími. Formulace výzkumných otázek není vždy jednoznačná. Například z otázky „Jaké jsou v České republice rozdíly mezi otcí samoživiteli a matkami samoživitelkami?“ není jasné, že se autorce jedná o rozdíly v oblasti harmonizace rodinných a profesních rolí, zvládnutí péče o děti a domácnosti apod.

V závěru autorka shrnuje odpovědi na formulované otázky, nicméně zde postrádám dostatečné zodpovězení výzkumné otázky č. 2 týkající se vysvětlení rozdílů mezi matkami samoživitelkami a otcí samoživitelky z genderové perspektivy.

Struktura práce: Předložená práce je logicky strukturována a obsahuje všechny části dle požadavků kladených na bakalářskou práci.

Teoretická východiska: Autorka využívá především teorie a koncepty z oblasti genderu, které jsou vzhledem k tématu vhodně zvoleny. Zpracování teoretických východisek odpovídá nárokům kladeným na zpracování bakalářské práce.

Metodologie: Autorka má dobře popsanou metodologii opřenou o relevantní literaturu. Vhodně kombinuje analýzu dokumentů s polostrukturovanými rozhovory. Přestože si je autorka vědoma



nízkého počtu provedených rozhovorů a omezením svého výzkumu věnuje celou podkapitulu, považují provedení pouze čtyř rozhovorů s informanty za nedostatečné pro účely vlastního výzkumu v rámci bakalářské práce.

Stylistická a formální úprava práce: Předkládaná práce je psána srozumitelným a čtivým jazykem. V práci se však vyskytuje velké množství chyb v interpunkci. Co se týče formální stránky, na několika místech je použita různá velikost písma či různý typ písma (např. obsah, str. 1), v práci není jednotné formátování odstavců (odsazení, s/bez mezery), hlavní kapitoly nezačínají na nové stránce a na konci řádků se vyskytují jednopísmenná slova. S literaturou pracuje autorka dle norem, počet použitých zdrojů je dostatečný.

Celkové hodnocení práce: Navrhovaná práce splňuje požadavky kladené na bakalářskou práci. Věnuje se velmi zajímavému a vysoce aktuálnímu tématu mužů samoživitelů, je čtivá a přináší poměrně zajímavá zjištění. Práce však nemá dostatečně precizně formulovány výzkumné otázky, vlastní výzkum autorky vychází pouze ze čtyř provedených polostrukturovaných rozhovorů s informanty a práce obsahuje také formální a stylistické chyby. **Z výše uvedených důvodů doporučuji práci přijmout k obhajobě a hodnotit ji známkou „velmi dobře“ nebo „výborně“, a to na základě průběhu obhajoby.**

Datum: 3. 6. 2016

Podpis: *Hvězda Chovca*